



2020年2月24日 星期一

组版编辑 关秋丽

E-mail:zkrbly@126.com

今日起我市恢复部分车驾管窗口业务

□记者 姬慧洋

本报讯 2月23日,记者从市公安局交通管理支队获悉,为保障和服务企业复工复产,方便群众办理车驾管相关业务,从今日起,市车管所恢复部分车驾管窗口业务,包括现场办理补换领机动车牌号、核发临时车牌号等业务。值得注意的是,目前我市疫情防控仍处于关键时期,请市民注意做好个人相关防护措施,听从现场工作人员安排。

据了解,随着我市复工复产工作的逐步推进,为方便广大市民办理车驾管业务,市车管所根据上级部门要

求,今日起恢复部分车驾管窗口业务。市民可在每周一至周五的9时~17时前往中心城区太昊路黄淮大市场附近的市车管所,办理补换领机动车号牌、行驶证、免检机动车检验合格标志及驾驶证,核发临时机动车号牌等业务。“各县市区也可办理相关业务,不过具体工作时间根据各县市区的具体情况而定。疫情防控关键期,建议市民尽量通过‘交管12123’手机APP、互联网交通安全综合服务平台(ha.122.gov.cn)等途径办理补换领牌证、核发临时机动车号牌、申领免检合格标志等业务,减少风险。”市车管所相关工作人员说。

另外,除了方便市民办理业务外,市车管所还设置了疫情防控“应急窗口”,开辟绿色通道,保障疫情防控物资应急运输的大中型客货企业、疫情防控复工复产的驾驶员、需迁出车辆办理车驾管业务。“有这方面需求的车主可拨打0394-8398536进行预约登记,采取‘预约制’办理,预约成功后,按照预约时间进行现场办理。”该工作人员说。

什么时候可以全部恢复全市车驾管线下业务?针对这个问题,该负责人介绍,目前由于疫情防控原因,市车管所将采取“分业务、分步骤”方式逐步恢复全市车驾管线下业务。各车

辆管理所服务站的车辆登记、车辆安全技术检验、驾驶人考试部分业务,将根据我市和全国疫情防控形势逐步恢复。

除此之外,去市车管所办理窗口业务的驾驶员一定要携带本人身份证,单人办理;同时,确认本人近期未到过疫情高发区,且未与疫情高发区人员接触;确认近期无发热、干咳等新冠肺炎症状,如有谎报、瞒报情形,将按照相关法律追究责任。在办理业务时,要严格遵守相关规定,服从工作人员安排,排队时必须保持1米以上距离并佩戴口罩,防止交叉感染。

周口城区7条公交线路“上班”



市民扫码上车

□记者 金月全 文/图

本报讯 为进一步保障企业复工复产,满足居民出行需求,周口中心城区7条公交线路从2月22日起逐步恢复运营。当日清晨,记者实地采访发现,受疫情影响,乘坐公交车出行的市民并不多。根据要求,乘客上车要佩戴口罩,扫码实名登记后才能上车。

当日7时许,记者在位于中心城区交通大道西段的周口市公共交通总公司第三分公司(以下简称“三公司”)院内看到,40余辆集中消毒后的公交车整齐排列,司机队长郭安庆等人早早地来到公司,为当天复开线路的车辆张贴提醒标语和实名登记二维码。7时25分,司机王海山从调度处领取口罩、手套、消毒壶、纸质登记表和午餐后,径直走向一辆16路公交车,登车做好发车准备。7时30分,王海山驾驶的公交车准时从三公司驶出,沿交通大道向东行驶。记者跟车采访发现,当天乘坐公交车出行的市民并不多,大家都能按要求做到佩戴口罩、扫码实名登记。个别没有携带手机的乘客,也都在司乘人员的引

导下认真填写纸质登记表。

据了解,2月22日开通的公交线路有1路、2路、6路、9路、10路、16路、19路共7条公交线路。这些线路的公交车运行时段是每天的7时至18时,每趟车间隔30分钟。防疫期间,公交车运行时车内持续通风,公交车一天两次消毒。

市公交总公司提醒广大市民,疫情防控期间,市民乘坐公交车,候车时尽量与其他乘客保持1米以上的距离,乘车期间尽量避免触碰车厢及车内物品,下车后使用消毒湿巾或免洗手液进行消毒。

记者教您如何扫码实名登记

2月22日起,在周口中心城区乘坐公共交通出行时,需用手机扫码进行实名登记,对于部分手机不能扫码或未携带手机的乘客,要出示本人有效身份证件进行现场登记(纸质)或由司乘人员代为登记。

具体操作流程:

1. 乘客上车时,打开支付宝或微信APP的“扫一扫”功能;
2. 扫描周口市乘坐公交出行登记二维码,完成微信(支付宝)授权登记;
3. 确认信息后,填写手机收到的验证码信息,完成验证注册。

据介绍,为准确记录乘车信息,每次乘车都需扫码登记。换乘后,须进行二次扫码登记。

乘客信息数据(该二维码只记录手机号码、乘车时间及车辆信息)将加密保存在云端专用服务器,保障乘客信息的可靠性和安全性。乘客登记的信息仅限疫情防控追溯使用,坚决杜绝个人敏感信息外泄,市民无需担心个人隐私安全问题。



整装待发

周口客运中心站恢复县市区班线运行

□记者 牛思光

本报讯 “周口客运中心站开始恢复部分班线运行,目前只开通去往周口县市区内的班车。”记者从周口客运中心站了解到,2月22日该车站开始恢复运行。

22日上午,在周口客运中心站候车厅,车站工作人员已经各司其职,车站各部门开始正常运行。记者看到,不断有市民前来咨询出行班线开通情况。“旅客要佩戴口罩、测量体温,扫码实名登记后才能进入车站候车厅购票乘车。”周口客运中心站副站长刘桂迎

介绍,目前恢复的是中心城区到达周口各县市区的班线,随着新冠肺炎疫情的控制情况,车站将逐步恢复原来所有班线。据了解,每天上午和下午,工作人员会对车站进行两次全面消毒;出站班车要进行消毒,每辆班车对乘客人数进行控制;进入车站的班车必须消毒后才能进入车站。

在新冠肺炎疫情防控期间,为了方便大家出行,周口客运中心站提醒广大市民,出行前可以拨打车站服务电话0394-8223134,及时咨询车站班线运行情况,避免不必要的出行。

周口市中心城区:

首批443辆出租车恢复营运

□记者 韩志刚 通讯员 尹龙

本报讯 昨日,记者从川汇区交通局获悉,为确保疫情防控和复工复产两不误,首批443辆出租车在消毒、贴码后已经恢复营运,保障市民出行需要。

据了解,为做好疫情防控工作,中心城区的出租车将实行“一车一码”,乘客通过支付宝或者微信扫描车内张贴的二维码,填报个人真实基本信息,即可乘坐出租车出行。出行结束后,乘客通过支付宝或者微信支付车资,不与驾驶员进行现金交易,从而降低疫情

通过现金传播的可能性。在发现疫情的第一时间,可以通过该二维码追溯到该车详细的载客记录,最大程度遏制复工复产后疫情通过出租车传播,保障广大市民安全出行。

“我们联系医院对中心城区928辆出租车进行每日两次专业车辆消毒,对出租车从业人员进行每日两次测量体温、消毒。”川汇区交通局有关负责人表示,在疫情防控期间,经过消毒、贴码的车辆方可上路运营,如有乘客需要乘坐出租车到外地的,出租车驾驶员必须到所属公司进行详细的司乘人员登记方可出城。